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Αθήνα, 18 Νοεμβρίου 2024 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

 

Προς τον Υπουργό Εθνικής Οικονομίας & Οικονομικών 

 

ΘΕΜΑ: Άδικοι αποκλεισμοί δικαιούχων της Μαγνησίας από το επίδομα 
θέρμανσης. Ανάγκη αναμόρφωσης των κριτηρίων 

 

Προβλήματα με «το καλημέρα» φάνηκαν στη διαδικασία υποβολής αιτήσεων 

δικαιούχων για το φετινό επίδομα θέρμανσης, καθώς λίγες μόλις ημέρες μετά τη 

λειτουργία της ηλεκτρονικής πλατφόρμας myΘέρμανση, πολίτες της Μαγνησίας 

καταγγέλλουν τον άδικο αποκλεισμό τους. 

Σύμφωνα με τη σχετική ΚΥΑ, οι αιτήσεις στην πλατφόρμα myΘέρμανση 

υποβάλλονται έως και τις 6 Δεκεμβρίου 2024. Το επίδομα θέρμανσης χορηγείται σε 

φυσικά πρόσωπα άγαμα ή έγγαμα ή σε κατάσταση χηρείας ή σε πρόσωπα που 

έχουν συνάψει σύμφωνο συμβίωσης ή εν διαστάσει ή διαζευγμένα, τα οποία για τη 

θέρμανσή τους καταναλώνουν πετρέλαιο εσωτερικής καύσης θέρμανσης ή φωτιστικό 

πετρέλαιο (μπλε κηροζίνη) ή φυσικό αέριο ή υγραέριο ή καυσόξυλα ή βιομάζα (πέλετ) 

ή θερμική ενέργεια μέσω τηλεθέρμανσης ή ηλεκτρική ενέργεια και πληρούν τα 

κριτήρια.  

Το ετήσιο συνολικό οικογενειακό εισόδημα, ανεξάρτητα από την πηγή προέλευσής 

του, πραγματικό και τεκμαρτό, ανέρχεται έως 16.000 ευρώ για άγαμο και 24.000 

ευρώ για έγγαμο, το οποίο προσαυξάνεται κατά 5.000 ευρώ για κάθε τέκνο. Για τη 

μονογονεϊκή οικογένεια το ως άνω εισόδημα ανέρχεται έως 29.000 ευρώ, το οποίο 

προσαυξάνεται κατά 5.000 ευρώ για κάθε τέκνο μετά το πρώτο.  

Η συνολική αξία της ακίνητης περιουσίας δεν μπορεί να υπερβαίνει τα 200.000 ευρώ 

για τους άγαμους, τους υπόχρεους σε κατάσταση χηρείας ή εν διαστάσει και τα 

260.000 ευρώ για τους έγγαμους ή μέρη συμφώνου συμβίωσης και τις μονογονεϊκές 

οικογένειες. To ποσό προσαυξάνεται κατά 40.000 ευρώ για κάθε εξαρτώμενο τέκνο. 

Ο προϋπολογισμός του επιδόματος φτάνει συνολικά τα 270 εκατ. ευρώ και, 

σύμφωνα με τις ανακοινώσεις της Κυβέρνησης, πρόκειται να ωφελήσει πάνω από 1 

εκατ. νοικοκυριά. 

Και μπορεί  ο αρμόδιος Υπουργός να έσπευσε να ανακοινώσει ότι το επίδομα 

θέρμανσης είναι φέτος αυξημένο κατά 20% σε σχέση με πέρσι, ωστόσο, σύμφωνα με 

καταγγελίες πολιτών της Μαγνησίας, φαίνεται ότι ξεκίνησαν ήδη άδικοι αποκλεισμοί 

δικαιούχων από την πλατφόρμα myΘέρμανση. 
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Η τοπική ειδησεογραφία καταγράφει χαρακτηριστικά παραδείγματα πολιτών που ενώ 

πληρούσαν όλα τα κριτήρια, αποκλείστηκαν από την επιδότηση επειδή είχαν στην 

ιδιοκτησία τους δύο αυτοκίνητα!1 

Το κριτήριο σχετικά με την κατοχή αυτοκινήτων φαίνεται ότι ισχύει ακόμη και αν 

κάποιο εξ αυτών έχει τεθεί σε ακινησία, καθώς το αυτοματοποιημένο σύστημα 

αποκλείει αυτόματα δικαιούχους και δεν κάνει δεκτή την αίτησή τους για επίδομα. 

Σημαντικό να αναφερθεί είναι ότι το κριτήριο ισχύει ακόμα και όταν οι αιτούντες 

πληρούν και με το παραπάνω όλα τα υπόλοιπα οικονομικά κριτήρια, όπως για 

παράδειγμα όταν πρόκειται για πολύτεκνη οικογένεια. 

Αποκλεισμένες από το επίδομα θέρμανσης είναι φέτος και ευάλωτες κοινωνικές 

ομάδες, όπως οι δικαιούχοι Κοινωνικού Οικιακού Τιμολογίου (ΚΟΤ). 

Χαμηλοσυνταξιούχοι και άλλοι ευάλωτοι οικονομικά συμπολίτες μας καλούνται να 

επιβαρυνθούν εξ ολοκλήρου με το υψηλό κόστος του πετρελαίου θέρμανσης, απλά 

και μόνο επειδή είναι δικαιούχοι ΚΟΤ.  

Ενόψει ενός ακόμα δύσκολου χειμώνα, με την παρατεταμένη ακρίβεια να συμπιέζει 

ασφυκτικά τα ελληνικά νοικοκυριά, η Κυβέρνηση επιλέγει να θέσει άδικα και αυστηρά 

κριτήρια για την ένταξη στο επίδομα θέρμανσης, αποκλείοντας πραγματικά 

ευάλωτους πολίτες από μία σημαντική ενίσχυση. 

Η Κυβέρνηση και ο αρμόδιος Υπουργός οφείλουν να δείξουν την  απαραίτητη 

πολιτική υπευθυνότητα και να προχωρήσουν σε αναμόρφωση των παράλογα 

αυστηρών κριτηρίων ένταξης στο επίδομα θέρμανσης, προκειμένου να επωφεληθούν 

από την επιδότηση όλοι οι δικαιούχοι πολίτες. 

Κατόπιν των ανωτέρω, 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

 

1. Προτίθεται να προχωρήσει σε αναμόρφωση των αυστηρών και άδικων 

κριτηρίων ένταξης στο φετινό επίδομα θέρμανσης, ώστε πολίτες που 

καλύπτουν όλα τα οικονομικά κριτήρια και έχουν στην κατοχή τους δύο 

αυτοκίνητα να μπορέσουν να λάβουν την επιδότηση; 

2. Προτίθεται να προχωρήσει σε αναμόρφωση των αυστηρών και άδικων 

κριτηρίων ένταξης στο φετινό επίδομα θέρμανσης, προκειμένου οι 

δικαιούχοι ΚΟΤ να μπορέσουν να ενταχθούν κανονικά στο επίδομα; 

 

 

Ο Ερωτών Βουλευτής 

 

 

Μεϊκόπουλος Αλέξανδρος 

 

 

 

  

 
 

                                                 
1 https://www.taxydromos.gr/magnesia/volos/1137859/mploko-sto-epidoma-thermansis/ 




